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Exercice sur les devises étrangères 
 
Le 1er novembre X0, une entreprise achète du stock à crédit. Le montant de la facture est 
de 800 $US. À cette date le taux de change est de 1.50 $C/$US. 
 
Le 1er février X1, on paye le compte-fournisseurs au moyen d'un chèque de 800 $US, 
pour lequel un montant de 1 240 $C est débité au compte de banque. 
 
Le 15 février X1, on vend le stock au comptant au prix de 1 500 $C. Le taux de change 
est alors de 1.60 $C/$US. 
 
Travail à faire: 
 

A) Présentez les écritures comptables en $C au 1er novembre X0, au 1er février X1, 
et au 15 février X1. (sans égard à la fin de l'exercice financier) 

 
B) Présentez les écritures comptables aux mêmes dates, avec en plus la régularisation 

nécessaire à la fin de l'exercice, au 31 décembre X0, considérant un taux de 
change de 1.55 $C/$US à cette date? 

 
C) Discutez de la différence entre vos réponses en A vs B (impact sur le bénéfice 

net). 
 

D) Du point de vue comptable, quelles sont les valeurs historiques du stock acquis le 
1er novembre X0 et du compte-fournisseurs correspondant? 

 
 

Michel Blanchette (c) 2000 
 


